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（三）发展目标
1. 总体目标
到2020年，形成以党委领导下的校长负责制为核心、以依法治校和民主管理为主线的学校治理体系，建立与国家和上海发展战略需求相对接、以协同融合为导向的学科创新体系，探索全球视野的学科专业发展、课程建设、以多元合作分享为特征的国际化办学体系，在学校的主干学科初步形成梯队结构合理、在全国具有较强吸引力和竞争力的人才队伍体系，成为中医药防治重大疾病临床研究基地、中药复方现代创新研究基地、中医药国际化教育基地、中医药文化传承和发展研究基地，在保持全国中医药院校第一梯队地位基础上率先实现“治理现代化、办学国际化”，初步形成“世界一流中医药大学”核心要素。
到2030年，中医药人才培养与健康服务位居全国领先水平，中医药学科与人才队伍具有较强的国际竞争力，中医药科技创新具有引领全球中医药传承发展的影响力，协同育人和协同创新取得具有示范效应的标志性成果，基本实现建设“世界一流中医药大学”的目标。
2. 具体目标
进一步贯彻落实“人才强校主战略”，将“师资队伍建设”作为主攻方向，以实施教师分类发展改革为核心，推进学校人才分类考核评价机制改革，激发教师队伍及其他各类人才的活力，为学校发展提供坚实的人力资源保障。
四、“十三五”发展的战略任务和重大举措
（四）加强对外交流合作，促进中医药国际化
实施全球上中医计划。通过WHO传统医学中心和ISO-TC249中医标准化秘书处的平台，培育一批具备参与中医药国际项目能力的专业人员，组织开展中医药国际标准、信息、质量的研究，掌握中医药在国际舞台的话语权。完成世界卫生组织ICD-11的修订，启动临床监测；
开展国际化人才培养计划。定期举办“杏林学者—外向型人才培养项目”等外向型人才培养活动，持续培养和建立一支能够熟练应用外语、懂专业、善于沟通和协调的国际交流人才队伍，使之能够独立参与国际项目和活动、组织举办国际会议、协调国际项目和国际合作关系。扩大和国际组织的合作，积极派遣人员到相关的国际组织实习，熟悉国际组织的运作。
（五）加强一流学科建设，提高学术影响力
引进和培养相结合，集聚一批高层次创新人才，组建高水平创新团队。以高层次人才为核心，根据科学研究的客观规律，组建不同学术经历和背景、不同年龄结构、有明确团队分工和协作机制的高水平创新团队，聚焦重点突破方向，协同攻关，最终达到以高层次人才和团队引领学科走向国际学术前沿的目标。
（六）加强人才队伍建设，促进一流人才集聚
优化师资队伍规模与结构。着力打造一支学历、职称、年龄结构合理，发展潜力较强的教师队伍。到2020年，校本部教职员工中专任教师扩大到850人（含编制内专职科研人员），教师队伍中具有博士学位的比例提高至60%；异缘结构比例达到75%以上；具有海外知名大学博士学位的教师比例提高至8%；具有海外学位及连续一年以上研修经历的教师比例提高至30%。加强高层次人才队伍建设，五年新增省部级以上人才40～50人次，其中两院院士、国医大师1～2名；国家杰青、长江学者、千人计划、国家优青等5～8人次；地方千人计划、上海市高校“东方学者”、上海市领军人才、浦江人才等省部级人才35～40人次。
构建学术荣誉体系。以高峰高原学科建设为契机，在正高级人才和特别优秀的副高级人才中，构建学术荣誉体系，充分发挥高层次人才的学术标杆、学科引领及团队统帅效应，通过目标考核与协议工资制，充分释放高层次人才创新的动力和协同创新的效应，提升学科影响力与人才竞争力。
构建杏林中青年人才培养体系。建立择优滚动资助的遴选机制和尊重学科差异的评价机制，构建广覆盖、分层次的杏林中青年人才培养体系，该体系包括：新进青年教师资助计划（全覆盖）、杏林青年学者（择优资助培养）、杏林学者（择优资助培养）、杏林跟踪及杏林团队（择优资助培养）等多个层次，通过中青年人才培养链的建立，进一步加强中青年人才培养的政策关注、资源投放与绩效评价。
推进高层次人才引进与培育计划。以高层次人才引进为引领，推进公开招聘、岗位聘任、开放透明为基础的用人制度改革；以提高学术水平和创新能力为导向，以中组部“千人计划”和上海市“千人计划”、“东方学者”等人才项目为牵引，加大海内外高层次人才引进力度；通过领军人才个体引进和研究方向团队整体引进相结合，引进在中医药现代化前沿领域具有国际一流地位和影响力的领军人才及研究团队；继续推进国际、国内知名高校高层次人才的特聘教授、客座教授、兼职教授等柔性引智工作。建立高层人才引进与考核的国际同行评价机制。
实施优秀人才“双聘制”。以中医健康服务协同创新中心、高峰高原学科建设为契机，实施人才“双聘制”。鼓励并支持学校内部各二级单位之间、学校与其他高校、研究机构、企业间通过项目合同制“双聘”优秀人才。通过明确“双聘”教师教学、科研、学术活动等责、权、利，探索建立优秀合同制科研人员转为我校公开招聘教师的通道以及对项目任务考核不合格的双聘、人才特区教师退出机制。
推进各类人才分类发展改革。坚持“人尽其才、才尽其用”理念，以明晰岗位职责、厘清岗责边际、建构考核体系为抓手，推进以教学、科研、管理、服务职能分类管理为基础的教师评价制度改革，通过建立教师分类考核聘任新机制、建立支撑队伍的分类发展体系和探索教育职员制改革，促进各类人才的发展。
实施教师国际化能力提升计划。坚持“走出去、引进来”相结合，拓宽师资来源，形成多元化、开放式的师资来源格局，优化师资学缘结构。物色和吸引国外知名学校或研究机构的优秀博士毕业生充实到学科队伍；选派中青年骨干教师到国外一流高校、实验室访问学习或合作研究，支持教师交叉学科国外访学进修，促进学术气氛活跃、知识结构优化。以海外柔性引智为契机，与国外知名大学、研究机构深度合作，通过国际合作学位教育建立境外教师培训基地。
稳步增长，实现人均收入水平倍增。在学校层面建立稳定的薪酬增长机制，深化薪酬体制改革，鼓励二级单位建立符合自身特点的薪酬制度，实现到2020年人均收入水平比2010年翻一番。推行薪酬分配改革，按照同岗同酬、基本保障与绩效激励相结合的原则，全面推进以绩效工资、行业薪酬为基础的教师分配制度改革，建立“岗位基础 + 绩效激励”的分配制度和结构体系，继续深化学校总体分配资源导向、学院二次分配自主调节的校院联动分配机制改革。
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